



新郑市城关乡

疫情防控 廊道绿化 做到“两手抓两不误”

本报讯 春季是开展廊道绿化的重要时节,在全力以赴打赢疫情防控阻击战的同时,新郑市城关乡紧抓春季廊道绿化有利时机,积极谋划、科学施策、全面动员,多措并举推进西环路廊道绿化工作,坚持一手抓疫情防控、一手抓廊道绿化,做到“两手抓、两不误”。

城关乡通过召开动员会、发放宣传页等形式,广泛宣传廊道绿化建设的重要意义,引导辖区群众正视这项民生工程,营造人人知晓、全民关注的浓厚氛围。

按照“逐段开工、同步施工、齐头并进”原则,将西环线廊道

绿化施工各标段任务落实到村,进度精确到天,倒排工期,做到一天一变化、天天不一样,确保按时间节点高质量、高标准圆满完成绿化任务。截至目前,各村共出动挖掘机22辆,铲车25辆,运输车21辆,人员350名。

明确书记乡长负总责,分管副职抓落实,实行“管区领导、包村干部、支部书记”逐级负责制,量化责任分工,细化到村组,形成齐抓共管工作格局,有力推进了廊道绿化工作有序开展。

安排机关党员干部下沉到一线施工现场,每个路段安排乡干部值守,协调解决资金、土地、

车辆等方面的问题,全力做好现场协调工作和后勤保障服务。

由城关乡纪委牵头,成立廊道绿化督查组,对西环路生态廊道绿化工作进行全面督导,一天一检查、一天一通报,对廊道清单进度缓慢的村通报批评,并督促整改。

目前,城关乡已完成境内长6.6公里,990亩的廊道清单任务,共清除树木11000余棵、菜地35亩、蔬菜大棚30亩;全乡可上土段均按照施工计划有序上土,日上土达3万多方,达到绿化条件的已开始绿化施工。

记者 杨宜锦

新郑具茨山

“五举措”帮就业防返贫

本报讯 “你好,我是管委会的,想问问你找到工作了吗?”3月9日,走进具茨山管委会主任郭伟酬的办公室,他正在对照着扶贫办提供的可就业劳动力底册打电话,摸底抽查就业情况。郭伟酬说:“这一会儿打了10个电话,除了一个要考教师资格证和一个要在家带孩子的,其他都有工作了,证明我们的就业工作还是做到位了。”

为促进贫困劳动力稳定就业,恢复经济社会秩序,具茨山管委会“五举措”全力保障劳动力安全有序转移就业,全面解决疫情防控期间农村劳动力特别是贫困劳动力收入问题,实现疫情防控与转移就业“两不误、双推进”。

建台账,摸清劳动力底数 组织包村干部和村组干部共计百余人,以村民组为基本单位,采取电话、微信调查为主、实地核查补充的方式,摸清贫困劳动力数量、就业现状、就业意向、健康状况、计划出行地点、时间、方式等信息。

广宣传,铺开就业信息网 通过各村微信群、朋友圈等宣传空间岗信息100余条,引导未就业群众参与新郑市网上招聘会,积极对接富士康、遂成药业等就近已

复工企业,整理人员需求信息。

挖潜力,增加就业岗位 在积极推动新的集体产业项目上马的基础上,着力做好现有集体产业的全面复工复产及深度营销工作,进一步创新优化“扶贫项目+企业+支部”合作模式,做大做强村集体产业,增加就业,实现困难群众与龙头企业、集体产业相互合作、互惠互利的良性循环。

做培训,增强就业能力 引导群众积极参加河南省人社厅线上职业技能培训及“云工社”APP创业培训,结合管委会实际情况,提前谋划“雨露计划”实用技术培训,拓宽可就业方向,提升群众的就业增收能力。

重服务,确保就业成效 针对近期外出就业人员多、出行困难的现状,在各村值守卡口处就近安排村干部、村医值守,不分星期天、不分节假日为外出人员办理健康证明和返岗手续,并及时发布点对点直送、返岗专用车及同一务工地点顺风车信息。

截至目前,具茨山管委会辖区贫困劳动力1804人,除了因家中特殊原因无法就业的214人外,已实现就业1500人。
记者 杨宜锦 通讯员 赵颖

辛店镇

夺取疫情防控和经济发展“双胜利”

疫情防控依然是当前最重要的工作,辛店镇在做好疫情防控工作的同时,立足当前,着眼长远,细致安排,统筹抓好改革发展稳定各项工作,做到疫情防控和经济社会发展“两手抓、两不误、两促进”,奋力夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”。

记者 杨宜锦 通讯员 左丽超 文图



疫情防控不松懈

连日来,辛店镇干部群众共同努力,疫情防控各项工作有力有序推进,面临企业复工、人员返潮、春耕生产等多重考验,不能有丝毫的懈怠。为此,辛店镇按照外防输入、内防扩散的要求,坚持严要求、重细节、做扎实、保成效,切实把疫情防控的所有环节、部位、力量落实到位。党员干部率先垂范,全镇党员干部提振精神、克服疲劳、奋战一线,特别是领导干部身先士卒、冲锋在前,深入防控检查服务点、企业生产一线、农村田间地头,越是困难越是向前,齐心协力把各项工作做好,形成疫情防控的强大合力。

重点项目稳推进

辛店镇在继续毫不放松抓实抓细各项防控工作的同时,发挥复工复产的关键作用,大力推进重点项目建设。落实“一个项目、一套方案、一名领导、一个专班、一抓到底”,及时解决项目建设中存在的问题,建立台账,动态跟踪项目进度,确保重点项目建设按时按质推进,推动全镇经济社会平稳健康发展。镇政府要求企业坚决落实疫情防控和生产建设主体责任和各项疫情防控措施,组织员工尽快返岗,安全复工复产,在科学做好疫情防控前提下,紧抓进度,保持重点项目良好发展态势。

辛店镇镇长王燕表示:“全

镇通过开展‘三送一强’活动,真正帮助企业找到复工复产的难点、痛点、堵点,急企业所急、想企业所想、办企业所需,切实帮助企业解决困难,切实减轻企业负担,使企业轻装上阵,传递政府为企业纾困解难的信心和决心,最大限度帮助企业把疫情耽误的时间抢回来。”目前,辛店镇5个重点项目已全部复工,120余家企业、个体户复工复产,着力为企业解决复工复产难题200余个,全镇企业发展形势良好,全年固定资产投资额预计可以达到15亿元。

脱贫攻坚克承诺

辛店镇在突出重点、补齐短板上持续加力,以更大力度、更大决心扎扎实实推动脱贫攻坚工作,兑现打赢脱贫攻坚战收官之年的郑重承诺。着力抓好“回头看”,摸清因疫情变动的贫困人口底数,确保“不漏一户、不落一人”;着力抓好产业扶贫,做到疫情防控和产业发展两手抓,严格做好防控,组织好农村生产发展、春耕备播等相关工作;着力抓好就业扶贫,因地制宜,围绕就近就业、增加公益性就业岗位,帮助因疫情未就业人员、贫困人口等群体实现就业;着力抓好“两不愁三保障”,针对性制定相应政策、措施,注重关心空巢老人、残疾人、因病致贫等特殊群体;着力抓好农村生产生活条件改善,完善农村基础设施,大力发展集体产

业,壮大集体经济;着力抓好村级党组织建设,“农村强不强,要看领头羊”,切实发挥好村级党组织班子作用,为脱贫攻坚提供强有力保障。2020年,辛店镇计划建设10个基础设施项目,投资1687万元,计划建设集体经济项目,投资2085万元。

春耕生产保丰收

当下正值春耕备耕的大好时机,辛店镇在抓好疫情防控的同时,多措并举,不忘抓好春耕生产,安排农业部门人员指导农户不忘春耕春播,确保疫情防控和春耕生产两不误、双促进,努力实现农业增产、农民增收。辛店镇加大春季麦田管理、春季小麦病虫害防治等工作技术指导,党员技术骨干深入到田间地头,引导群众合理安排种植项目、规模,发动农户及时进行除草、加强病虫害防治等田间管理工作,确保春耕不误农时,防控不落半步。目前,全镇土壤墒情较好,6万余亩小麦普遍长势良好,丰收有望,各村大棚水果、蔬菜产销两旺,辛店镇实现疫情防控与农业生产同步推进,两手抓、两不误。

辛店镇党委书记李军辉说:“当前,疫情形势已经出现积极变化,辛店镇将在抓好疫情防控的同时,加快推进企业和重大项目复工复产,尽快恢复生产生活秩序,努力把疫情影响降到最低,奋力夺取疫情防控和经济社会发展‘双胜利’。”

和庄镇

产值不降反增 “战疫备考”有妙招

本报讯 近期,新郑市和庄镇,复工复产“热度”持续升温,经济发展开始全面复苏。

走进遂成药业生产车间,机器轰鸣声不绝于耳,一条条传送带由远及近每天输送着200万支水针剂和50万片片剂;庆安路上中储粮油脂新郑基地门口,100多辆大型货车从南到北排起了一条长龙,有序地登记、消毒、过检,工人们正热火朝天地装车,每天装载着200吨食用油和2000吨泊油运往全国各地;达利食品厂区内1400多名返岗员工正戴着口罩、身着蓝色工服加班加点,日产各类面包、饮料200吨,供不应求;光明乳业除保证每天常规生产200吨乳制品外,新投资10400万元的莫斯利安常温利冠系列产品技改项目已正式投产运行,今年销售收入较去年有望增加2亿元……

和庄镇作为新郑市新港产业集聚区核心区域,主要以食品、生物医药为主导产业。在疫情开始之初,该镇党委政府就深刻意识到要想稳住经济运行发展,复工复产是关键,党委副书记唐永刚带领班子成员提早谋划,精心部署,安排专班人员服

务企业,有针对性的组织食品和医药等重点企业克服困难早复工、早生产,主动帮助企业联系员工返岗、对接车辆运输、协调原材料等,累计解决困难40多个,帮助企业整改防疫、生产等各类问题81个,切实保障了民生和经济运行。在疫情得到基本管控时,该镇率先吹响冲锋号角,每日密切关注企业产能恢复和人员到岗情况,指导企业在做好疫情防控的同时加快复工、开足马力恢复生产,满足老百姓正常生活需求、支持疫区食品、药品供应。

“和庄镇党政班子成员和机关干部从疫情防控初期就及时深入企业,围绕‘保民生’‘战疫情’‘促经济’积极主动的靠前服务、帮助企业开足马力搞生产,目前已复工企业产能均恢复95%以上,2月份主导产业产值不降反升,提前做到了疫情防控和经济发展双统筹、双胜利。下一步,我们将继续加大力度,防疫、经济两手抓、两手硬,将疫情影响降到最低,力争经济运行实现‘弯道超车’。”和庄镇党委副书记、镇长马聪锋介绍。
记者 杨宜锦 通讯员 姜庆春